

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся  
год издания 16-й

21 (3624)

Среда, 14 ноября 1945 г.

Цена 20 коп.

## Осуществление ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВ

На основании Конституции и положения о выборах граждане страны пользуются широкими политическими правами, участвуя во всеобщих, прямых, равных и тайных выборах своей верной государственной власти.

Этот избирательный закон предоставляет право участвовать в выборах всем гражданам СССР, достигшим 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, общественного положения.

Всеобщество наших выборов особенно ярко видно в системе образования избирательных округов. Право стать 24 Положения о выборах, в соответствии с которой избирательные округа по выборам в Совет Союза создаются из расчета 300 тысяч населения каждого. От каждого избирательного округа избирается один депутат.

Нашему городу выпала большая честь быть центром избирательного округа по выборам в Совет Союза. Здесь, в нашем городе, находится руководящий избирательный округ — главная избирательная комиссия. Право статьи 46 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Окружная избирательная комиссия будет проводить нашу организационную и текущую работу по подготовке и проведению самих выборов.

Окружная избирательная комиссия действует на территории своего избирательного округа за неустанным исполнением в ходе выборов в Совет Союза «Положения о выборах в Верховный Совет СССР»; рассматривает жалобы на незаконные действия участковых избирательных комиссий и на по жалобам решений; находит за своевременным обращением избирательных участков, своевременным составлением избирателей, проводит свою работу по регистрации избранных кандидатов в депутаты по подсчету голосов и установлению результатов выборов по округу и т. п.

Четкость работы Окружной избирательной комиссии будет зависеть и четкое выполнение наших избирательных законов, определен-

ных Конституцией и Положением о выборах.

Вот почему в состав Окружных избирательных комиссий народ выдвигает своих лучших представителей.

12 ноября на ряде шахт, предприятий и учреждений нашего города состоялись собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в состав Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167.

Это — один из актов осуществления великих политических прав, данных нам Сталинской Конституцией, один из актов широкой советской демократии, отличающий наши выборы от выборов в других странах. Представители профессиональных организаций рабочих и служащих, коммунистических партийных организаций, организаций молодежи и других общественных организаций нашего города выставляли своих кандидатов.

Так, например, коллектив горняков шахты им. С. М. Кирова рекомендует в состав Окружной избирательной комиссии знатного забойщика шахты Константина Уваровича Измельцева, коллектив рабочих и служащих предприятия, где главным инженером тов. Богатин — беспартийную общественность тов. Орешкину, городская коммунистическая партийная организация — секретаря горкома ВКП(б) тов. Курьшина, комсомольская организация — одного из лучших организаторов молодежи тов. Магу, профсоюзная организация угольщиков — заместителя председателя горкома союза тов. Бессонову, коллектив Сибспасстанции — тов. Белопол.

Все это — достойные представители трудящихся, проверенные на практической работе, проявившие себя прекрасными организаторами масс. Коллективы, выдвигавшие их, как и все трудящиеся нашего города, не сомневаются в том, что эти товарищи оправдают высокое доверие, оказанное им.

Выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии — большое политическое событие. Оно проходит под знаком еще большего объединения трудящихся вокруг партии большевиков, вокруг любимого вождя товарища Сталина — творца Советской Конституции.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР Об утверждении Избирательной Комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей

На основании ст. 39, 40 и 41 Положения о выборах в Верховный Совет СССР утвердить Избирательную Комиссию РСФСР по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — Кафтанов Сергей Васильевич — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений,

Заместитель председателя избирательной комиссии — Иванов Всеволод Николаевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Секретарь Избирательной Комиссии — Андреев Евгений Ермилович — от профессионального союза работников политики-просветительных учреждений.

Члены избирательной комиссии:

Андраник Василий Михайлович — от Свердловской коммунистической организации,

Барышникова Екатерина Григорьевна — от рабочих, служащих и инженеров Первого

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. М. Шверник.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмурин.

Государственного подшипникового завода, город Москва,

Догунов Александр Николаевич — от рабочих, служащих и инженеров Сталинградского тракторного завода.

Леонов Леонид Максимович — от Союза советских писателей,

Маркова Антонина Филипповна — от рабочих, служащих и инженеров завода «Электросила» имени С. М. Кирова, город Ленинград,

Муратов Зенит Ибетович — от Татарской коммунистической организации,

Полубояров Павел Павлович — от личного состава 4-й гвардейской Кантемировской дивизии,

Султанова Файна Гареевна — от Башкирской коммунистической организации,

Чернявский Михаил Демьянович — от колхозников колхоза имени Кагановича Броховского района, Краснодарского края,

Шмарева Ксения Прохоровна — от колхозников колхоза имени Лобкова Таврического района, Омской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. М. Шверник.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмурин.

## Грудящиеся Ленинска выдвигают кандидатов в состав Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии

### Коммунистическая организация

г. Ленинск-Кузнецкого выдвигает кандидатом тов. С. В. КУРЫШКИНА

Ленинск-Кузнецкий горком ВКП(б), обсудив вопрос о выдвижении кандидата в состав Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии от Ленинск-Кузнецкой коммунистической организации тов. Курьшина Сергея Васильевича — секре-

таря горкома ВКП(б) кандидатом в состав Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии от Ленинск-Кузнецкой коммунистической организации.

тov. А. Н. БЕЛОПОЛ — кандидат от коллектива Сибспасстанции

С большим воодушевлением прошло на днях собрание рабочих, служащих, инженерно-технических работников и военизированного состава Сибспасстанции, посвященное выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Ленинск-Кузнецкого избирательного округа.

Боец горноспасатель тов. Блохин выдвигает кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Алексея Никифоровича Белопола, инженера, заместителя начальника Сибспасстанции по технической части.

С 1934 года мы знаем тов. Белопола, — говорит тов. Блохин. — И на протяжении этих лет он был добросовестным работником, отдающим все силы и знания Родине. Тов. Белопол храбро сражался за свободу и независимость советского народа на фронтах Великой Отечественной войны и награжден за это двумя правительственными наградами. Придя с фронта, он снова занял свой пост.

Об исключительном трудолюбии, чуткости и отзывчивости тов. Белопола говорили и остальные выступающие т. т. Худяков — контролер ОТК, Мясоедов — мастер механических мастерских, Тузовский — боец респираторщик. Все они выражали твердую надежду, что тов. Белопол оправдает доверие коллектива, доверие народа.

Коллектив Сибспасстанции единогласно избрал кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии тов. Алексея Никифоровича Белопола.

Коллектив завода, где главным инженером тов. Богатин, выдвигает кандидатуру тов. Е. А. ОРЕШКИНОЙ

Весь завод собрался обсудить вопрос о выдвижении кандидата в состав Окружной избирательной комиссии.

качества продукции и усовершенствование технологического процесса.

Коллектив ценит и уважает ее как общественного работника, избиратели знают ее как хорошего агитатора.

Коллектив завода единодушно поддерживает предложение т. Бегледова и рекомендует тов. Орешкину Елизавету Андреевну в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

тov. Н. Ф. МАГА —  
кандидат от  
комсомольской  
организации города

12 ноября состоялось заседание бюро горкома ВЛКСМ, посвященное вопросу выдвижения кандидата в состав Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии.

Бюро горкома ВЛКСМ в состав Окружной избирательной комиссии рекомендует от городской комсомольской организации тов. Магу Николая Федоровича.

Тов. Мага, работая секретарем комсомольской организации на шахте «7 Ноября», показал себя хорошим организатором молодежи на борьбу за уголь. Это — достойный представитель нашей молодежи в Окружную избирательную комиссию.



На строительстве четвертой очереди московского метрополитена.

На снимке: в готовом туннеле на участке между станциями «Парк культуры» и «Одноклассников». На переднем плане начальник участка Е. И. Руденко (справа) дает задание слесарю К. Ф. Рожкину.

Фото Л. Деревского, Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Промахи в работе партийной организации шахты „Полысаевская“

Горняки Ленинска хорошо помнят былую славу коллектива горняков шахты «Полысаевская». Но вот уже на протяжении 10 месяцев эта шахта занимает в соревновании одно из последних мест.

О причинах такого позорного отставания немало говорили коммунисты на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании, выступая по отчету секретаря тов. Гладкого.

Тов. Гладкий вынужден был признать, что партбюро не закрепило положительной работы прошлого года, на шахте ухудшилось состояние партийно-массовой работы, допущено ослабление хозяйственного и технического руководства.

О слабости партийно-воспитательной работы говорят многие факты. 7 коммунистов имеют взыскания за нарушение трудовой дисциплины, почти половина состава парторганизации — неплатящиеся партийных взносов от одного до двух месяцев. Многие коммунисты не посещают партийных собраний.

В то же время на шахте есть коммунисты — командиры и рабочие, которые служат примером для всего коллектива. Это начальник участка тов. Свириденко. Его коллектив завоевал первенство в соревновании на шахте. Это начальники участков т.т. Семенов и Скрипченко. На их участках все рабочие выполняют нормы выработки, а коммунисты являются вожаками горняков.

Однако партийная организация не сделала опыта лучших достоинств всего коллектива, не возглавила развернувшегося было на шахте движения за скоростные методы проходки новых выработок.

На шахте большая текучесть рабочей силы. Причина этого — невнимание к бытовым нуждам горняков. Помощник начальника

шахты коммунист тов. Дмитров допустил до того, что в общежитиях грязно, нехватает постельных принадлежностей. В столовой горняков кормят невкусно, есть случаи обсчетов, грубого обращения.

Председатель шахткома тов. Воронин не сказал в своем выступлении о том, что соревнование организовано формально, договоры не проверяются, доски показателей не заполняются и результаты соревнования не доводятся до рабочих.

Зато об этом сказали коммунисты, они подвергли резкой критике всех бездельников, не взирая на лица.

Партбюро либерально относится к коммунистам т.т. Денисову, Таран и другим, не выполняющим партийных поручений; не забывает о том, чтобы коммунисты повысили свою деловую квалификацию. И в результате такие товарищи, как Иванов, Золотухин, Шлыков допускают аварии механизмов.

Партийная организация должна прежде всего цвести порядок у себя, поднять партийную дисциплину, воспитать в коммунистах чувство партийной ответственности за работу на производстве.

Задача коммунистов — мобилизовать горняков на выполнение задач, поставленных в докладе товарища Молотова на заседании Московского совета 6 ноября 1945 года. Бороться за лучшую организацию труда на участках, за овладение техникой и подготовку технически грамотных кадров. Это путь к тому, чтобы наверстать упущенное и с честью выполнить обязательства, данные товарищу Сталину об увеличении угледобычи.

**Е. Согода** — зам. секретаря ГБ ВКП(б) по угольной промышленности.



Выпускные экзамены в московском ремесленном училище № 14  
На снимке: отличники лекарской группы Владимир Никитин на экзамене по технологии.  
Фото В. Бородина.

Фото: ТАСС

## Моя работа с избирателями

На нашем участке вентиляции полным ходом идет предвыборная агитация. Я, как группарторг, стараюсь показать в этой работе пример всем агитаторам, выделенным партийной организацией участка.

Перед началом каждой смены я провожу беседы об избирательном законе, разъясняя рабочим Положение о выборах.

Слушатели задают много вопросов. Особенно интересуются тем, что такое прямые и тайные выборы. Я тщательно готовлюсь к беседам, чтобы ни один вопрос не остался неразъясненным. Читал консультации, написанные на эту тему в газетах, привел рабочим слова товарища Сталина, разъясняющие характер наших выборов.

Агитационную предвыборную работу я стараюсь сочетать с производственными задачами коллектива.

В дни подготовки к 28 годовщине Октябрьской революции мы обсудили, как нам лучше помочь шахте выдать сверхплановый уголь. Единодушно решили каждому в неурочное время отработать в шахте по одной упряжке. Так и сделали. Наш коллектив в неурочное время уже отработал 60 упряжен.

Особый производственный подъем, желание работать еще лучше чувствуются сейчас, когда мы обсуждаем и изучаем в коллективе доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября.

**П. Санин** — группарторг участка вентиляции шахты им. С. М. Кирова.

## На агитпункте завода

Празднично выглядит помещение агитационного пункта № 29, принадлежащего партийной организации завода «Красный Октябрь». Пункт украшен портретами вождей советского народа и полководцев, на стенах размещены транспаранты со статьями из Конституции и Положения о выборах, призывы ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

В воскресенье на агитпункте для агитаторов и избирателей состоялась беседа тов. Концеппольского о докладе товарища Молотова.

«Избирателю об избирательном законе». Здесь статьи о характере наших выборов, о великих политических правах советских граждан.

На агитпункте имеется предвыборная литература: Положение о выборах, «Блокнот агитатора» с консультацией для агитаторов, различные журналы.

В воскресенье на агитпункте для агитаторов и избирателей состоялась беседа тов. Концеппольского о докладе товарища Молотова.

тивном участии масс в управлении государством, в усиленном массовом контроле за работой всех органов государственного управления снизу доверху.

Избирательный закон устанавливает уголовную ответственность для тех, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупов будет препятствовать гражданину СССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет.

Избирательный закон охраняет права избирателя, и нет в нашей стране сил, которые могли бы исказить волю советского народа на выборах, помешать ее свободному изъявлению.

Тайное голосование при выборах депутатов в Верховный Совет СССР — одно из наиболее важных избирательных прав, которые установила Сталинская Конституция. Тайное голосование при выборах в Верховный Совет обеспечивает самые свободные и самые демократические выборы. Советская демократия не только провозглашает права граждан нашей страны, но и гарантирует наиболее полное осуществление их.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

Лондон, 11 ноября.

10 ноября в Лондоне закончилась работа Всемирной конференции молодежи. Избранный председатель Совета Всемирной Федерации демократической молодежи Гидеон (Франция) под гром аплодисментов объявил имена вице-председателя и секретарей Совета новой мирной Федерации. Вице-председателями Совета избраны секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов, Грейвс из национального института молодых женщин-христианок Генри Ижонс от студенческого христианского движения Англии, представитель китайской молодежной организации «Саньминьдао» Чен.

Затем конференция единогласно утвердила текст обращения к молодежи мира. Представитель английского комитета дружбы международной молодежи Гродной Добсон сообщил конференции, что его организация проводит кампанию по созданию фонда в 50 тыс. фунтов стерлингов для организации международного молодежного центра в Стадионе в память погибших в войне русских юношей и девушек.

По предложению американской делегации конференция приняла резолюцию в знак почтения к президенту Рузвельту.

Закрывая конференцию, Ги Буассон призвал молодежь работать так же дружно и с таким же энтузиазмом, как это было продемонстрировано в работе конференции. Бурная овация и восторженные вздохи вошли в историю в последние слова председателя.

## Маннергейм прибыл в Португалию

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что президент Финляндии Фельмаршалл Маннергейм прибыл в Португалию

## Избирателю об избирательном законе

### 4. Тайное голосование и как оно обеспечивается законом

По Советской Конституции выборы депутатов в Советы производятся путем тайного голосования. В Положении о выборах сказано: «На основании статьи 140 Конституции СССР голосование при выборах депутатов в Верховный Совет СССР является тайным» (ст. 8).

Порядок выборов, установленный избирательным законом, полностью обеспечивает и гарантирует действительную тайну голосования, при которой никто не будет знать, за кого подал голос тот или иной избиратель.

Право тайного голосования установлено для того, чтобы «дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют, обеспечивая своих интересов» (Сталин).

Советский избирательный закон устанавливает следующий порядок голосования.

Каждый избиратель голосует

лично. Для этого он в установленное Положением время является в избирательное помещение, предъявляет секретарю или уполномоченному па то члену участковой избирательной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности, и после проверки по списку избирателей и отметки в этом списке он получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца. Получив избирательный бюллетень, избиратель уходит в специальную комнату для его заполнения.

В помещении для заполнения избирательных бюллетеней в это время запрещается присутствие кого бы то ни было, в том числе членов участковой избирательной комиссии, кроме голосующих. Если для заполнения избирательного бюллетена в комнату одновременно допускается несколько избирателей, она должна быть

оборудована перегородками или ширмами по числу допускаемых одновременно избирателей. Избиратель оставляет в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует, или зачеркивает ее, если он против этого кандидата. Если избиратель неграмотен или в силу какого-либо физического недостатка, например, слепоты и т. п., не может самостоятельно заполнить бюллетень, он может привлечь в помощь к себе в комнату, где заполняет избирательный бюллетень, любого другого избирателя. Заполнив бюллетень, избиратель вкладывает его в конверт. Заклеив конверт с избирательным бюллетенем, он переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия и лично опускает конверт в запечатанный ящик.

Советский избирательный закон обеспечивает полную тайну голосования при выборах в Верховный Совет. Отдельная, совершенно изолированная комната для заполнения избирательных бюллетеней, непроницаемый для взгляда конверт, в который вкладывается заполненный бюллетень, делают невозможным разглашение тайны подачи голосов избирателями. Из-

биратель, лично опуская конверт с избирательным бюллетенем в запечатанный ящик, лишает всякой возможности кого бы то ни было узнать, за кого он голосует.

Таким образом обеспечивается проведение в жизнь подлинно тайного голосования.

Тайное голосование обеспечивает каждому советскому гражданину полную свободу подать свой голос за тех кандидатов, кому он доверяет обеспечить обеспечение своих интересов.

Закрытое (тайное) голосование позволяет трудающимся контролировать деятельность выборных лиц, повышает политическую активность и самодеятельность населения.

В нашей стране закрытые (тайные) выборы служат для укрепления и расширения тесной связи советских органов с широкими массами народа. Право каждого избирателя избирать депутатов в Верховный Совет путем тайного голосования свидетельствует о последовательном проведении социалистической демократии, свидетельствует о том, что советская власть черпает свои силы в ак-